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Do aktuálního monitoringu hospodaření územních samosprávných celků (ÚSC) bylo za rok
2021 zahrnuto 6 264 ÚSC České republiky (tj. 6 251 obcí a 13 krajů).

Výsledky monitorujících ukazatelů souhrnně:

monitorující ukazatel pravidla rozpočtové odpovědnosti byl u 578 obcí (9,2 %) vyšší než 60 %,
tzn. že výše jejich dluhu překračovala 60 % průměru příjmů za poslední čtyři rozpočtové roky;
monitorující ukazatel celkové likvidity byl u 72 obcí (1,2 %) nižší než požadovaná hraniční
hodnota „1“, která signalizuje platební neschopnost;
monitorující ukazatel podílu cizích zdrojů k celkovým aktivům vyjadřující rozsah, v jakém ÚSC
využívá cizí zdroje k financování majetku, byl u 181 obcí (2,9 %) a 9 krajů vyšší než 25 %.

Do kategorie územních samosprávných celků s vyšší mírou rizika hospodaření se za rok 2021
zařadilo 5 obcí, tj. meziroční pokles o 2 obce. Tyto obce vykázaly překročení hraničních hodnot všech
tří monitorujících ukazatelů současně. Vedle dluhu se jedná o podíl cizích zdrojů k celkovým aktivům
a celkovou likviditu. Výsledné hodnoty ukazatelů pouze indikují možné riziko hospodářských
problémů, ale nutně neznamenají, že je obec v tíživé finanční situaci. To lze vyhodnotit až na základě
důkladnější analýzy finančních a účetních výkazů.

Ministerstvo financí nemuselo žádné obci pozastavit podíl na výnosu daní kvůli porušení pravidla
rozpočtové odpovědnosti. Zcela bez dluhu podle pravidla rozpočtové odpovědnosti pak v loňském
roce hospodařilo 3555 obcí a Jihočeský a Plzeňský kraj.

„Veřejné finance nemůžeme rozdělit na my jako stát a oni jako samosprávy. Jsme jeden celek a kdyby
třeba v krizi obce a kraje potřebovaly finančně pomoct, stejně musí přijít na řadu stát. Proto je
pokračující stabilní a rozpočtově odpovědné hospodaření samospráv dobrou zprávou pro všechny,“
uvedl ministr financí Zbyněk Stanjura.

Výsledné hodnoty ukazatelů monitoringu hospodaření ÚSC jsou veřejně dostupné na informačním
portálu Monitor. Tabulku ukazatelů lze nalézt na profilu vybrané obce či kraje v záložce Monitoring a
audit.
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